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Questionario 10

1 - Quale termine integra logicamente la serie: PAPALINA - TURBANTE - CAMAURO - ..?..

[  ] SOMBRERO.

[  ] TALPA.

[  ] RAION.

2 - Cosa significa negare la frase "tutte le ipotesi sono infondate"?

[  ] Esiste almeno un'ipotesi fondata.

[  ] Devono esistere almeno due ipotesi fondate.

[  ] Nessuna ipotesi è fondata.

3 - Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è
sicuramente vero che:

[  ] X è più vicino a A che a Y.

[  ] Non è possibile stabilire se D sia più vicino a X che a C.

[  ] C è più vicino a D che a K.

4 - Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso
corrente? V_L_.

[  ] O - E.

[  ] E - E.

[  ] O - I.

5 - Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "gennaio" sta a "gessaio" come
"gessare" sta a ..?..

[  ] Gettare.
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[  ] Gessato.

[  ] Gestore.

6 - In una pinacoteca sono esposti 70 quadri tra oli, tempere e acquarelli, 14 in ogni sala; 3 quadri per ogni
sala sono ad olio. Quanti acquarelli e quante tempere sono esposti nella pinacoteca?

[  ] 55.

[  ] 44.

[  ] 58.

7 - Si divide il numero 15 per 117 e poi lo si moltiplica per 468. Il risultato è:

[  ] 60.

[  ] 80.

[  ] 100.

8 - Posto che meno" significa sommare e che "più" significa sottrarre, quale è il risultato della seguente
espressione? 19 meno 4 più 8 = ..?..".

[  ] 15.

[  ] 12.

[  ] 31.

9 - In un laboratorio di mineralogia si sta procedendo alla classificazione di alcuni minerali sulla base delle
loro proprietà fisiche. Sapendo che la terza parte dei minerali è di ematite, la quarta parte di quarzo e 15
minerali sono di cromite, quanti sono complessivamente i minerali da classificare?

[  ] 36.

[  ] 31.

[  ] 38.

10 - Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

[  ] Tutti i Giapponesi lavorano fino allo stremo. Hiroshi lavora fino allo stremo, quindi Hiroshi è
giapponese.

[  ] Tutti i Messicani adorano i tacos. Julian è messicano quindi adora i tacos.

[  ] Tutti gli Irlandesi amano la mitologia celtica. Fenula è irlandese, quindi ama la mitologia celtica.
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11 - A norma del disposto di cui all’art. 589 bis del c.p. il conducente di un veicolo a motore che, a seguito
di manovra di inversione del senso di marcia in prossimità o in corrispondenza di intersezioni, curve o
dossi o a seguito di sorpasso di un altro mezzo in corrispondenza di un attraversamento pedonale o di
linea continua, cagioni per colpa la morte di una persona è punito:

[  ] Con la reclusione da cinque a dieci anni.

[  ] Con la reclusione da uno a tre anni.

[  ] Con la reclusione da tre mesi a un anno.

12 - Per il delitto di riduzione in schiavitù di cui all'art. 600 del c.p., l'art. 380 del c.p.p. prevede che:

[  ] Gli ufficiali e gli agenti di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

[  ] Solo gli ufficiali di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

[  ] È in facoltà degli ufficiali e degli agenti di polizia giudiziaria procedere all'arresto facoltativo in flagranza.

13 - Si indichi quale tra i seguenti è un delitto dei pubblici ufficiali con la pubblica amministrazione.

[  ] Corruzione per l'esercizio della funzione.

[  ] Turbata libertà del procedimento di scelta del contraente.

[  ] Interruzione di un ufficio o servizio pubblico o di un servizio di pubblica necessità.

14 - Il Codice della strada distingue tra fermata (temporanea sospensione della marcia alla circolazione,
con conducente presente e pronto a riprendere la marcia) e sosta (sospensione della marcia del veicolo
protratta nel tempo, con possibilità di allontanamento da parte del conducente). Sui marciapiedi:

[  ] La fermata e la sosta, salva diversa segnalazione, sono vietate (art. 158 Cds).

[  ] La fermata è consentita (art. 158 Cds).

[  ] La fermata e la sosta sono consentite (art. 158 Cds).

15 - Per quali dei seguenti veicoli la prima revisione è obbligatoria dopo 4 anni dalla prima
immatricolazione e le successive revisioni devono essere effettuate ogni 2 anni nel rispetto delle
specifiche decorrenze?

[  ] Autoveicoli adibiti al trasporto di cose o ad uso speciale di massa complessiva a pieno carico non
superiore a 3,5 t.

[  ] Autoambulanze.

[  ] Veicoli destinati al trasporto di persone con numero di posti superiore a 9 compreso quello del conducente.
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16 - Ai sensi dell'art. 3 del Codice della Strada, la linea di arresto per le biciclette in posizione avanzata
rispetto alla linea di arresto per tutti gli altri veicoli prende il nome di:

[  ] Casa avanzata.

[  ] Corsia ciclabile.

[  ] Corsia riservata.

17 - Per quale violazione al codice della strada è prevista la sanzione amministrativa del pagamento di una
somma da euro 173 ad euro 694 e la decurtazione di 3 punti dalla patente?

[  ] Conducente che supera di oltre 10 km/h e di non oltre 40 km/h i limiti massimi di velocità (art. 142 Cds).

[  ] Conducente che circola contromano in corrispondenza dei raccordi convessi (art. 143 Cds).

[  ] Conducente che circola contromano (art. 143 Cds).

18 - Secondo quanto dispone il co. 3, art. 172 "Uso delle cinture di sicurezza e dei sistemi di ritenuta e
sicurezza per bambini", Codice della Strada, sui veicoli della categoria M1 (veicoli destinati al trasporto di
persone, aventi al massimo otto posti a sedere oltre al sedile del conducente) sprovvisti di sistemi di
ritenuta:

[  ] I bambini di età fino a tre anni non possono viaggiare.

[  ] I bambini possono essere trasportati utilizzando un seggiolino di sicurezza rivolto all'indietro su un sedile
passeggeri protetto da airbag frontale attivato.

[  ] I bambini di età superiore a tre anni possono occupare il sedile anteriore solo se la loro statura supera il metro.

19 - L'art. 1 del Tulps, nel disciplinare le attribuzioni dell'autorità di pubblica sicurezza, indica che essa, tra
l'altro:

[  ] Presta soccorso nel caso di pubblici e privati infortuni.

[  ] Fornisce assistenza alle Forze Armate nei casi previsti dalla legge.

[  ] Coordina l'attività decentrata di protezione civile.

20 - La Sezione I, Capo I della l. n. 689/1981, detta i principi generali applicabili alle sanzioni amministrative.
Si individui il corretto principio.

[  ] Della violazione commessa da chi non aveva, al momento in cui il fatto è stato commesso, in base ai
criteri indicati nel c.p., la capacità di intendere e di volere, risponde chi era tenuto alla sorveglianza
dell'incapace, salvo che provi di non aver potuto impedire il fatto (Capacità di intendere e di volere, art. 2).

[  ] Se la violazione è commessa da persona capace di intendere e di volere ma soggetta all'altrui autorità,
direzione o vigilanza, la persona rivestita dell'autorità o incaricata della direzione o della vigilanza è obbligata in
solido con l'autore della violazione al pagamento della somma da questo dovuta, salvo che provi di non aver potuto
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impedire il fatto. Chi ha pagato non ha diritto di regresso nei confronti dell'autore della violazione (Solidarietà, art.
6).

[  ] Nelle violazioni cui è applicabile una sanzione amministrativa ciascuno è responsabile della propria azione,
cosciente e volontaria, sia essa dolosa o colposa, nulla rileva l'omissione (Elemento soggettivo, art. 3).

21 - La comunicazione dell’avvio del procedimento è un compito del responsabile del procedimento che di
norma deve essere fatta mediante comunicazione personale. Essa deve contenere:

[  ] L’amministrazione competente.

[  ] Il nominativo di tutti i soggetti coinvolti a qualsiasi titolo nel procedimento.

[  ] Gli elementi essenziali e accidentali dell'atto.

22 - Gli elementi essenziali del provvedimento amministrativo sono quegli elementi la cui assenza
impedisce al provvedimento di venire in vita. Quale tra i seguenti è elemento essenziale?

[  ] Forma.

[  ] Termine.

[  ] Riserva.

23 - La confisca:

[  ] È la misura conseguente alla commissione di un illecito.

[  ] È un provvedimento ablatorio a carattere espropriativo.

[  ] Non è un provvedimento ablatorio.

24 - Nella sua qualità di ufficiale di governo il Sindaco, fra l'altro, sovrintende alla tenuta (art. 54, Tuel):

[  ] Dei registri di stato civile e di popolazione.

[  ] Dei soli registri di stato civile.

[  ] Dei soli registri di popolazione.

25 - L'adozione del piano triennale dei fabbisogni del personale è indispensabile per poter effettuare le
assunzioni nell'Ente locale (art. 91, Tuel)?

[  ] Si, sempre.

[  ] No, mai.

[  ] Si, salva deroga espressa da parte del Sindaco.
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26 - Chi è competente alla nomina degli assessori comunali (art. 46, Tuel)?

[  ] Il Sindaco.

[  ] Il Presidente del Consiglio.

[  ] Il Responsabile del servizio finanziario.

27 - Il Regolamento del Consiglio comunale (art. 38, Tuel):

[  ] È approvato dallo stesso Consiglio.

[  ] È approvato da un apposito organo nominato dal Ministro dell’Interno.

[  ] È approvato dalla Giunta.

28 - Quale organo istituzionale del Comune è competente per l'approvazione di delibere di istituzione,
compiti e norme sul funzionamento degli organismi di decentramento e di partecipazione (art. 42, Tuel)?

[  ] Il Consiglio comunale.

[  ] L’Assessore per le politiche regionali.

[  ] Il Responsabile degli affari generali.

29 - Con riferimento alla richiesta di accesso ai documenti amministrativi, a norma dell’art. 60 del D.Lgs. n.
196/2003, quando il trattamento concerne dati genetici della persona:

[  ] Il trattamento è consentito se la situazione giuridicamente rilevante che si intende tutelare con la
richiesta di accesso è di rango almeno pari ai diritti dell'interessato, ovvero consiste in un diritto della
personalità o in un altro diritto o libertà fondamentale.

[  ] Il trattamento non è mai consentito.

[  ] Il trattamento è sempre consentito.

30 - La violazione delle disposizioni di cui all'art. 2-sexies del D.Lgs. n. 196/2003 (Trattamento di categorie
particolari di dati personali necessario per motivi di interesse pubblico rilevante):

[  ] È soggetta a sanzione amministrativa.

[  ] Non comporta alcuna sanzione negativa.

[  ] Comporta la sola reclusione fino a due anni.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

              © 2020 selezionidigitali.it 

http://www.tcpdf.org

